省人大代表



2019年2月6日 2:00 在湖南省株洲 市攸县丫江桥镇联江 村夏家场组015号自 家门口拾得一名女 婴。身穿浅红色内 衣,加厚粉色棉裤, 用绿色包被裹着,随 身有一张纸条,写着 出生时间:2019年2 月5日。到处打听,无 人回应,收养在家至 今,如有知情者请与 夏孝亲联系,电话: 15673380016

天台以评

华服盛会

国风之潮,国力之潮。国风潮流传 承于中华文化,又结合当下新的市场 环境,展现出古老又现代的独特魅力,

显示出中国强大的文化自信。 国风潮彰显出原创文化的生命 力。上周,株洲成为时尚界的焦点, 备受瞩目的2024湖南服饰博览会暨 芦淞时装周盛大开幕,不少服装品牌 服饰携作品登上丁台,原创设计国风 与现代兼容并蓄,聚焦民族文化,展 现了东方美学的深厚底蕴。这些本土 新锐服装品牌凭借因国风韵味、新颖 设计、上佳品质,赢得年轻人的青 睐。广博的中华文化内涵、深厚的中 式美学精神,成为引领时尚风潮的灵

国风潮映衬出青年人的文化认 同。服装的潮流趋势也反映出当下年 轻人的精神世界,有人戏称这是"血 脉的觉醒"。此次服博会展示的本土 设计中,不少既有传统文化的底蕴, 又有现代时尚的元素,让人在穿着中 既能感受到传统文化的魅力,又能展 现出自己的个性和品味,在市场上极 会和经济高速发展崛起的时代,这使 得他们能以更加平静的视角看待商 品价值,并不盲目追捧国外品牌。他 们对国风潮流的认同,不仅是对文化 身份的认可,更是对中国实力的高度 国风潮是助燃文化自信的火焰 不止是服装,国风潮还刮到各个领域。

国庆期间,"国风烟花大会"将在浏阳

具竞争力。新一代青年成长于中国社

上演,除此之外,电影《只此青绿》、舞 蹈《唐宫夜宴》等都赋予了传统文化新 的表现形式,令人惊艳。国风文化正在 成为新时代年轻人争相追逐的文化潮 流。传统文化在国风潮流的推动下创 新和发展,更好地满足了当代人的审 美需求,同时也促进了传统文化的传 承和保护。

传承不守旧,创新不离根。文化赋 予时装力量,传统给予潮流底气,当国 风形成潮流,是中华文化自信焕发的 强大生命力,是中国人对于自己文化 根源的尊重和骄傲。这种自信会成为 一个民族发展最深沉、最持久的力量。

永葆初心跟党走

市工商联举办民企创业故事会

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/李虹 王海艳) 9月26日,株 洲市"永远跟党走"民营企业家创业故 事会决赛在株洲唐人神集团拉开帷 幕,来自株洲市各民营企业、商协会的 22名参赛选手,讲述了企业创业道路 上的艰苦与曲折、挑战与突破、辛酸与 成就。

"永远跟党走"民营企业家创业故 事会是今年株洲市工商联"十个一"品 牌工作项目之一,也是我市广大民营 企业家向新中国成立75周年华诞献 礼的自觉行动。当天,《永恒的初心》 《用奋斗和拼搏谱写民营企业的责任 与担当》《挑战不可能》……22名企业 家代表紧扣时代脉搏,以鲜活的事例 和生动朴实的语言,讲述了自己创业 故事,每一个故事都抒发了同心向党、 共同奋进的真挚情感,展现了民营经 济人士投身"培育制造名城、建设幸福

经过激烈地角逐,华联瓷业股份有 限公司骆建辉获得一等奖,株洲市武冈 商会选送的周前文、日望科技集团有限 公司贺妍博、株洲百货股份有限公司周 舟获得二等奖,渌口区工商联选送的朱 守官、茶陵县工商联选送的李慧、株洲

株洲"中的实干实绩和良好精神风貌。

市食品产业协会选送的刘志辉、华鑫电 瓷科技股份有限公司黎明奇、联诚集团 控股股份有限公司田敬萍、株洲市江西 商会选送的谢睿琦获得三等奖。 "株洲市一代又一代民营企业家,

奋勇打拼,取得了不凡的成就和业绩, 为株洲经济社会建设作出重要贡献。" 市工商联相关负责人表示,将为民营 企业家提供更多展示自我、交流思想 的平台,进一步激发企业家的创业热 情和创新精神,促进企业家之间的交 流与合作,推动株洲市民营企业高质 量发展。

交通银行株洲分行 积极开展 2024年"金融教育宣传月"活动

交通银行株洲分行近日全面启 动"金融为民谱新篇 守护权益防风 险"金融教育宣传月活动,打通金融 教育宣传"最后一公里"。

活动期间,各支行采取了多元 化的宣传方式,在网点通过悬挂横 幅、海报、摆放宣传资料以及LED屏 滚动播放等方式进行宣传,还在行 外通过拉横幅、贴海报、发放宣手册 等形式,将金融知识带到每一个角 落。各支行邀请客户到网点,以PPT 的形式讲解了人民币防伪、防电信 诈骗、征信权益等知识,引用各网点 发生过的相关案例,提示不要轻信 "免费体验""专家讲座",时刻谨防电

信诈骗。教师节当天走进校园,开展 金融知识现场咨询,提升学校师生 的防诈"免疫力"。针对农村金融知 识薄弱地区,工作人员上集市,用通 俗易懂的语言,重点讲解了电信诈 骗、非法集资、套路贷等。

各支行行长均积极参加了"行 长接待日",围绕"以客户为中心"的 服务理念,与客户进行"零距离、面 对面"交流,回应诉求。

在今后工作中,交通银行株洲 分行将继续"以客户为中心",加强 金融消费者权益保护工作的力度, 为广大金融消费者提供更加优质、 高效的服务体验。 (李湘舟)

国庆假期 高速路免费7天

株洲日报讯(全媒体记者/潘东晓 通讯员/罗艳) 9月28日下午,省人大法制委主任委员肖迪明、中车时代 新材董事长彭华文、市疾控中心主任曾莉怡三位省人大 代表进站履职,依托马家河街道人大代表联络站,围绕 小型客车实施免费通行政策,免费时段从10月1 株洲高新区新材料产业园区高质量发展开展调研座谈。 市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮参加了部分

新材料产业集群是株洲构建"3+3+2"现代产业体系 的重要一环,以中车时代新材为代表的新质生产力优势 明显,德智新材、宏大高分子、世鑫新材等新材料领域骨 干企业发展迅速。

调研株洲新材料产业

调研活动中,省人大代表走进中车时代新材新材料 产业基地、风电叶片动力谷基地,以及宏大高分子、世鑫 新材开展了实地走访。随后召开的座谈会上,省人大代 表、企业家们围绕新材料领域政府对企业提供的配套服 务、企业与企业间的资源共享等方面进行深入交流和探 讨,共同为促进新材料产业园的发展出谋划策。

节前督查 筑牢安全生产防线

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/张旸怡 雪) 9月27日,副市长杨胜跃一行深入我市中小学和部 分医院,开展节前安全生产检查。

杨胜跃先后来到株洲市中医伤科医院、株洲人工智 能职业学校、湖南有色金属职业技术学院、淞南中学、远 恒佳景炎高级中学、株洲市外国语学校,详细询问医院、 学校节日期间值班安排和活动安排,实地察看监控室, 了解"一键报警"等安防设施,并重点检查了消防设施配 备、食品安全、用电安全等情况。

杨胜跃听取了相关负责人汇报假期应急值守、预案 制定等情况。他强调,安全工作是学校发展的生命线,各 学校要时刻绷紧安全这根弦,统筹做好学校安全稳定工 作,系统做好安全防范,确保做到防范在先、发现在早、 处置在小。要做好国庆前后食堂卫生管理工作,严格落 实食品安全"两个责任",筑牢校园食品安全防线。同时, 国庆期间群众看病、就医等需求相对增加,医疗机构要 重点排查消防安全、医疗安全、药品安全、用电安全等方 面的隐患,确保节日期间医院正常安全运转。

中国(株洲)二手车出口 基地正式启动

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾) 9月29日,中 国(株洲)二手车出口基地启动仪式在株洲国际赛车场 举行。

省商务厅党组成员、副厅长邓卫平,副市长蒋湘晖, 株洲高新区党工委书记、天元区委书记邬凌云等共同为 中国(株洲)二手车出口基地揭牌,并参观基地建设情况。

该基地依托株洲汽车产业,以株洲汽博园为核心, 加速打造二手车出口基地展示中心,车辆整备、维修、检 测基地,霍尔果斯、喀什中转仓以及阿拉木图、迪拜海外 仓,线上推广平台等,集展示、采购、检测、仓储、物流、金 融、销售于一体的二手车出口全产业链体系。

2020年11月,株洲市获批国家二手车出口试点城 市。四年先试先行,我市二手车加速"出海",出口车型包 括燃油乘用车、新能源乘用车、重卡、自卸车、挖掘机等, 涉及亚洲、欧洲、非洲、南美洲近70个国家和地区。2023 年,株洲二手车出口7501台,金额14.7亿元,在全国占比 2.7%,同比增长819%。

省工作组来株开展 "两重""两新"问题"回头看"

株洲日报讯(全媒体记者/李军) 9月27日,省 "两重""两新"送解优专项行动第三工作组组长,省工 信厅党组成员、副厅长欧阳晓风带队来株,开展问题诉 求办理"回头看"座谈会。

座谈会上,我市汇报了"两重""两新"送解优专项 行动进展,对省工作组交办问题的落实解决情况,部分 参会企业代表对问题处理情况提出相关意见建议。目 前,市县各级工作专班和工作组收集企业反馈问题诉 求173个,办结78个;省第三工作组反馈的企业问题88 个,办结48个,7个问题需要省级层面解决,33个问题 正在办理中,力争12月底前解决到位。

欧阳晓风表示,株洲对"两重""两新"送解优专项 行动高度重视、行动迅速、措施有力,扎实推进交办问 题解决,取得了阶段性成果。下一步要提高政治站位, 进一步提升工作的责任感;要坚持问题导向,分类施策 确保问题解决到位,以更高标准、更严要求抓好落实; 要以点带面,加强跟踪回访,构建长效常态机制。

数据+北斗 让湘江船闸 调度效率大提升

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 将数据要素融 人现有生产要素体系能产生怎样的效果?由湖南交通物 流信息服务有限公司牵头开发、两家株洲企业参与的 "多源数据要素融合助力水运物流效率提升"项目(以下 简称"水运物流"项目),就展现了这种结合的巨大能量。 该项目助力湘江段船闸调度效率大提升,近日斩获2024 年"数据要素×"大赛湖南分赛交通赛道一等奖。

让船闸调度效率大为提升

2024年"数据要素×"大赛湖南分赛共12条赛道, 分长沙、株洲两个赛区。株洲承办的交通运输赛道,接 受来自全国团队的报名,是所有赛道中竞争最激烈的。 "水运物流"项目作为我市推荐项目,与来自全国的团 队同台竞技,获得一等奖。

湖南交通物流信息服务有限公司是一家从事信息 系统集成服务、技术服务、 ▶▶下转08版

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张人 允) 9月28日,市公安局交警支队发布国庆假期出 行攻略,提醒大家错峰出行,自觉抵制交通违法行为。 国庆假期7天,高速公路对7座以下(含7座)

日0时起至10月7日24时止,以驶离出口收费车 道的时间为准。

预测国庆假期,假期第一天即达流量峰值, 之后除了在假期第五天、第六天小幅回升之外, 流量均呈整体下降趋势。

相关 链接 请牢记4条安全出行提醒

一是检查车况。出行前,检查好车况,包括刹 车、轮胎、发动机、灯光等,车内不要放置打火机、

二是合理规划,错峰出行。及时了解交通流 量、实时路况、天气等情况,合理选择出行路线。 尽量选择平峰期出行,避开高峰期。

三是自觉抵制交通违法行为。不乘坐超员车辆、 非法营运车辆、带"病"车辆、无牌无证车辆。驾乘汽车 请系好安全带,驾乘摩托车请规范佩戴安全头盔。

四是切勿酒后驾车。国庆假期,为了您和他 人的安全,请一定记得互相提醒:喝酒不开车,开

假期天气很给力

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 国庆长假 即将到来。9月29日,记者从市气象局获悉,国庆 长假期间,天气很不错。如果你待在株洲,可以感 受初秋的闲适;如果你要出门,我国大部分地方 都没有台风,也没有大范围的雾霾天气。

市气象台预报,国庆长假7天,株洲将是多云 或晴天的天气,最高气温23℃~27℃,最低气温 14℃~19℃,非常适宜出行。

但从今晚开始至10月1日,受强冷空气影响, 全市转为阴天,有零星小雨;平均气温降幅在 10℃左右,最低气温降至18℃;北风风力增大至 4~5级,局地阵风6~7级。

但这股冷空气来去匆匆,从10月2日起,整个 城市维持着多云或者晴天的天气,阳光灿烂、秋 高气爽,天气相当完美,适宜出行、适宜晾晒、适 宜逛街、适宜谈恋爱。

国庆假期,很多人都会外出旅游,昨日,中 央气象台发布了全国国庆假日期间的天气情 况。这7天里,我国大部地区天气晴好,气温总 体较适宜。

但你要去四川、西藏地区的话,还是要小心 降雨带来的影响。

新奥燃气4个网点正常营业

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯 员/肖凤云) 国庆长假来临,用气服务"不打 烊"。9月29日,株洲新奥燃气有限公司发布 假日用气温馨提示,提醒广大燃气用户安全 用气。

长假期间,株洲新奥燃气有限公司在线缴费 渠道保持畅通,广大燃气用户可以通过微信小程 序"95158网厅"缴纳燃气费用。如暂未开通线上 缴费业务的,可以在新奥燃气中心营业厅、株百 中心广场店、株百荷塘店、株百天元购物广场店 等4个线下网点缴费。

株洲新奥燃气有限公司提醒,国庆长假期 间,如外出旅游探亲,请在离家前关好室内燃气 表前阀门,不要紧闭窗户,保持室内空气流动。回 家后,首先检查确认家中燃器具无漏气现象,再 开、关灯等使用电器设施。

100万盆鲜花"泼彩"迎国庆



街头广场上的立体花卉景观。记者/伍靖雯 摄

在株洲火车站前坪、中心广场、株洲大桥河东 桥头等多个窗口地带,形态别致的立体花卉造型为 出行或归来的人们送上节日的祝福,更进一步提升 幸福株洲的颜值。

记者从市城管局获悉,100万盆鲜花已在城 区各主要广场、街道沿线布置到位,主要花卉品 种有长春花、三角梅、金森女贞、孔雀草、矮牵牛 等等。特别提醒市民游客们,务必爱花惜花,让 美好景观陪伴我们更久一些。

◀▲上接01版 在前线担任47军后勤部辎重营 连政治指导员,肩负给前线运送弹药的重任。

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 花瀑流

天台路与黄河北路交汇处拐角,长春花、多头

淌,绚丽多姿;绿植衬映,精巧夺目。喜迎国庆 节,园林巧手们用100万盆鲜花,搭建搭设出各

式各样的立体造型,为城市增添热闹喜庆的节日

鸡冠花、一串红等花卉点缀下,"祝全市人民国庆

快乐"的立体字牌格外喜庆。"看到这么亮丽的色

彩,心情都亮了。"在附近散步的市民李先生说。

有一次,郁文押送一个班7台车辆,在装好 弹药出发途中,遭遇敌机轰炸,边上的副驾驶员 被当场炸死。

为有效保障战备物资及时运送到前线,郁 文与运输连战友们不断摸索出与敌人周旋的经 验,白天不走黑夜走,夜间关闭大灯摸黑行车, 如遇敌机轰炸停车躲避,敌机俯冲过后就加油 猛跑,就这样机智灵活地完成了一次又一次运

刘义夫也在战场上践行着"做对党绝对忠诚 的好战士"誓言。

1946年1月8日,新四军第一纵队攻打盘踞 在山东兖州国民党军吴化文部。刘义夫当时是新 四军一纵八连党支部宣传委员,冒着枪林弹雨展 开政治攻势。

"战况非常激烈,直到天黑我们才突破敌人 第一道防线,拉锯战一直持续到拂晓,因敌情不 清,上级命令暂时撤军。"当时指导员向刘义夫下 达命令:"小刘,你已经是党支部委员了,给你一 个任务,最后一个撤!"

刘义夫拿着一支枪、50发子弹、4颗手榴弹, 毫不犹豫接受了命令。

艰苦奋斗 无私奉献

在战场上浴血奋战,在和平年代建功立业。

株洲离休干部的家国情怀始终如一。

湖大才女童淑范,长沙人,1949年6月秘密人 党,历任东北经委副科长,国家建委副科长。 新中国成立后,百废待兴。童淑范了解到冶

金战线是国家亟待发展的行业,急需大批技术 她毅然决然选择来到株洲冶炼厂,为家乡建 设作贡献。当时株洲冶炼厂正处在创建初期,大

借专业知识, 童淑范开始筹建厂中心化验室, 推 动新产品试制投产。 "我只为企业发展做了一点事情,但党和人民 给了我崇高荣誉,我感到受之有愧。"谈及过往,她

批建设者在荒山洼地上创业,条件异常艰苦。凭

"一辈子当先锋做榜样。"这也是张金榜的坚 定选择。1957年6月,他光荣转业回到地方,后主 动申请到株洲冶炼厂工作。

刚来到厂里,张金榜就被火热的劳动场面深 深吸引住了,他暗暗给自己鼓劲:"一定要在这里 干出个样子来!"那时,不少人在高温环境、高强度 的体力活面前打起了退堂鼓,张金榜却在艰苦奋 斗中得到了熏陶和成长。

他带领的队伍,也因为爱岗敬业荣获"红旗 排"称号

千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。株洲离 休干部身上,充满着共产主义信仰,他们用行动 诠释着对党和国家事业无私奉献的永恒初心。

"照"集"天元记忆"

老照片时间:拍摄于2000年以前 老照片范围:天元区辖区内各种工作、生活、学习等场景

一张老照片,一段难忘事;一组 老照片,一部发展史。

1997年,天元区正式揭牌建 区,随后迅猛发展,从基础设施 建设到经济腾飞,从文化传承到 科技创新,都诉说着这座城区的 成长与繁荣。

你家是否也珍藏着这样一张 老照片? 或是棉纺厂昔日的轰鸣,或是

一家人在轮渡前留影,或是株洲大

桥开工典礼……记录着天元区翻天 覆地的变化。 为重温往昔峥嵘岁月、激励当 下更好前行,株洲日报社拟在全市

范围内征集反映天元区经济发展、 城市建设、群众生活等方面的老照 片,希望能展现天元区的辉煌历程 与时代变迁,重温那段美好的时光, 赓续这些珍贵回忆。

征集要求:

①拍摄时间在2000年以前; ②纸质照片、电子照片均可,电 子照片为jpg格式,大小为2M及以上

③记录天元区居民日常生活、 风土人情、民俗变化,天元区(高新 区)城市发展的辉煌历程与时代变 迁的照片; ④照片提供人需注明拍摄人、

拍摄时间、拍摄内容、拍摄地点,确 保没有版权纠纷,不侵犯他人肖像 权、名誉权、隐私权; ⑤投稿照片一经选用,稿酬从

优,将用于画册出版,同时投稿者会 获得相关奖励、证书与感谢信;

⑥老照片会在征集期间妥善保 管,征集结束后将作为历史资料珍 藏,未被采用的将分类保存或者归 还提供者。

投稿时间:

即日起

投稿方式:

线上投稿:请把老照片的扫描 件或电子版投递至邮箱 496638228@qq.com,邮件标题请标 注"天元区老照片",并留下投稿人 姓名和联系方式。

线下投稿:请工作日内电话联 系 15675855259(刘女士),或携带老 照片与文字说明投稿至天元区新闻 路18号株洲日报社C座二楼。

9999 83530